

城事

首个由全国城市公园联手打造的公园文创交流平台

中国(广州)公园文创大会广州盛大开幕

新快报讯 记者王彤 李小萌 通讯员穗林园宣报道 12月3日晚,首个由全国城市公园联手打造的公园文创交流平台——中国(广州)公园文创大会在广州盛大开幕。

大会以“文创,让人民生活更美好”为主题,由广州市人民政府统筹,中国公园协会、广州市林业和园林局主办,聚焦“公园+文创”,创新举办文创展览、设计大赛、交流对话、文创市集等多项精彩活动,来自全国十多个省市逾50家知名公园景区和100多家院校及设计机构积极参与,全国公园文创精品精彩纷呈,行业专家、文创产业精英深度交流,创新驱动未来公园文创产业蓬勃发展。

圆明园十二兽首纪念币亮相

大会主会场设置在享有“花城明珠”美誉的白云山云台花园,19大展区,500多种类别、3000多件有颜值有内涵的全国公园景区文创精品悉数登场,让观众“一日尽览全国文创精品,一天尽看祖国大江南北”。由欧洲传教士郎世宁主持设计、清宫廷匠师制作,展现中西方文化交融的艺术珍品“圆明园十二兽首”为题材的纪念币;黄鹤楼景区携手中国紫檀博物馆精心打造的黄鹤楼紫光檀文房五件套;还有杭州茶器文化的代表之作——来自西湖的湖畔居心印茶具、苏州拙政园纯手工核雕手串、豫园文创邮票、成都大熊猫文创等,浓缩不同地域的文化、历史、科技、旅游、时尚,展示最顶

尖的文创技术、最新颖的设计理念、最新的文创成果,令人目不暇接。

“东道主”广州派出的最强阵容,带来“城市好礼”。白云山、越秀公园、中山纪念堂、动物园、文化公园、广州塔、永庆坊等公园景区优选文创以及2021广州文创(创新)设计大赛的精选作品,新颖别致、妙趣横生,实力演绎“不一样的文创”。

新科技打造森林奇境光影秀

此次文创大会坚持以社会主义核心价值观引领文化建设,聚焦城市公园文创新品,跨界融合,玩出创意缤纷。在主会场云台花园,演艺舞台、创艺集市、数艺空间、品艺驿站等多个展区争相竞彩,岭南经典民乐、酷炫的灯光秀表演,与自然山水及文创精品辉映融合,多感官体验效果,立体呈现公园文创魅力。

现场展品除了涵盖文具、纪念品、家居用品、服饰、非遗文化等传统文创产品外,还有植物文创、食品文创等。“舌尖上的文创”,创意爆棚,黄鹤楼、永庆坊、白云山、越秀山冰激凌齐齐品尝,美感与口感兼具,惊艳你的视觉和味蕾。

特别值得一提的是,数字艺术展区“森林奇境主题光影秀”。通过“艺术科技+科普教育+观众互动”模式和AR场景化交互体验技术,打造出“森林魔镜、万物生、春花秋月、消失的动物、地球宣言”5个奇境空间,带领观众经历生命演化的过程,展开一场人与自然的对话。



■12月3日,中国(广州)公园文创大会在广州盛大开幕。 新快报记者 李小萌/摄

中国原创公园家具艺术装置、植物花艺文创、非遗竹艺编织大型艺术作品等展示,跨界融合园林花卉艺术,让文创的玩法更“花式”,更贴近自然与生活。市民朋友还可以通过“听见花开”小程序线上参与活动,云看展、云购物、云听课,赏味丰富文创精品,围观大咖思想碰撞。

文创大咖齐聚首展开交流对话

作为一个全国性的公园文创发展交

流平台,大会还举办中国公园文创发展交流对话。

故宫博物院原常务副院长王亚民,广州美术学院视觉艺术设计学院院长曹雪教授,广州白云山管理局局长王昱、中国工艺美术大师吴锦华、广东省动漫艺术家协会副主席林帝浣、国家一级美术师谭旭等来自于文化、设计、艺术创作、互联网、传统艺术、公园景区管理领域的六位嘉宾12月3日开讲。



乡村振兴

云浮创新“防返贫险”筑牢防止返贫底线

投保子女上高中读大学均可享教育补贴

“上个月25日收到了2000元,是我们晓晓上学的补贴。”提到“防返贫险”,云浮市新兴县太平镇上沙村的简月霞一下子反应过来,直言政府的补贴确实帮助他们缓解了一部分教育负担。简月霞的女儿苏晓晓是云浮市最早享受到“防返贫险”教育费用理赔补助的学生之一。

■新快报记者 农艳芳



■“防返贫保”的投入让上沙村脱贫户黄广红两个孩子都分别获得了2000元的补贴。 新快报记者 孙毅/摄

防止返贫扩大保障范围 创新推出“防返贫险”

今年7月,云浮市推动市乡村振兴局与中国人民财产保险股份有限公司云浮市分公司合作,制定出台《关于开展防返贫救助责任保险工作的通知》(云乡振局函[2021]1号)。除了脱贫易返贫户、边缘易致贫户和突发严重困难户等防返

贫监测户外,云浮市还为全市家庭年人均收入1.4万元以下的有劳力低收入户购买了150元/户“防返贫险”,涉及8698户36590人的医、食、住、行、教、产业、就业和收入等方面,均有了兜底保障。

云浮市乡村振兴局表示,推出“防返贫险”,扩大保障范围,是云浮市巩固脱贫攻坚成果、确保不出现规模性返贫现

象的创新探索。这对实现了脱贫、但家庭收入仍相对较低、抗风险能力较弱的家庭而言,无疑是注入了防返贫的“强心剂”。

教育负担仍是心头忧 补贴助力舒眉头

简月霞一家6口人,3个子女均在

上学,但仅有2个劳动力,夫妻俩主要依靠务工维持家庭。“我爱人白天上班,我晚上上班,两个人只能轮流上班。”由于家婆身患慢性病,离不了人看护,在家附近上小学的小儿子也需要照顾,简月霞和爱人只能“两班倒”。她说,现在主要的生活负担还是在孩子的教育花费,今年刚上高一的大女儿获得了“防返贫险”的教育补贴,“多少也帮我们缓解了压力。”简月霞很感激,说起来带着盈盈笑意。

同村的黄广红也表示,现在就主要为孩子的教育费用忧虑。她家里2个上高中的孩子每个星期都需要生活费,而自己和爱人是“他帮人装修,我就做些手工活儿”,二人的活计时多时少,收入也不固定。今年,“防返贫险”的投入让2个孩子分别获得了2000元的补贴,这让黄广红稍微松了口气。

上沙村委会的苏晓兰介绍,今年,上沙村有4个上高中(中职)的学生享受到了每人2000元的“防返贫险”的教育费用理赔补助。

新快报记者了解到,云浮市“防返贫保”投保户子女当年高考被普通院校本专科录取或普通高中录取的,即可获一次性资助,本科6000元,专科4000元、专升本4000元、普通高中及职中2000元。目前,已有1008人符合条件的困难学生可以享受到“防返贫保”教育费用理赔补助,涉及费用281.2万元。